

# 工信部公布2087家淘汰落后产能企业名单 34家安徽企业“被点名”

日前,工信部正式打响“淘汰落后产能攻坚战”,“晒出”2087家淘汰落后产能企业名单。其中,34家皖企“被点名”,涉及炼铁、铅冶炼、锌冶炼、水泥、造纸、印染等六大行业,在今年9月底前,落后产能必须关停,否则会受到政府重罚,甚至“关门歇菜”。面对这最后“通牒”,我省将采取怎样的措施?重压之下,企业又该如何“突围”? 实习生 程龙杰 记者 宛月琴

## 事件 淘汰落后产能发出最后“通牒”

2010年淘汰落后产能共涉及企业2087家。其中涉及企业数较多的行业有:水泥、造纸、印染、焦炭、炼铁、铁合金、制革。从各省分解落实情况看,淘汰任务较重、涉及企业数量较多的省份有:河南230家,山西226家,浙江180家,河北165家,云南165家,贵州128家。

工信部部长李毅中表示,对于那些没有按规定限期淘汰落后产能的企业而言,它们将不再能够得到任何形式的银行新增授信、亦无可能得到新增用地或上马新投资项目,甚至可能遭遇吊销生产许可证、用电被掐、彻底关门等各种严厉惩罚。



资料图片:工艺落后企业污染大(图文无关)

## 举措 丝毫没有“放缓”淘汰脚步

我省涉及到的34家企业中,水泥行业有28家,占到了82.3%,淘汰落后产能达到4468万吨。此外,炼铁、铅冶炼、锌冶炼、印染等行业各1家,造纸行业2家。

关闭淘汰砖瓦窑470家。即便我省已经超额完成与国家签订的淘汰落后产能任务,但下半年我省丝毫没有“放缓”淘汰脚步。

据悉,下半年,安徽长江钢铁股份有限公司60万吨炼铁落后产能、铜陵华源麻业有限公司1500万平米印染落后产能将是淘汰重点。我省已计划8月份进行为期一个月的现场督查,此外,还将充分发挥科技对高能耗、高污染企业升级改造的支撑作用。

## 企业 会更依靠科技创新来“突围”

铜陵华源麻业有限公司总经理刘亚平在接受记者采访时表示,他们坚决支持国家的落后产能淘汰政策,一定按期完成淘汰目标。“淘汰了落后产能,企业会更加依靠科技创新来突围。”实际上,铜陵华源麻业有限公司已设有自己的省

级企业技术中心,具有较强的科技创新和新产品开发能力。

位于马鞍山的安徽长江钢铁股份有限公司一位不愿透露姓名的工作人员表示,“我们一定会争取早日达标。”

## 专家 “转型创新”已是迫在眉睫

安徽师范大学经济管理学院教授唐志祥在接受记者采访时分析,淘汰落后产能,一方面,可以促进产业结构调整,使之更为合理,能给经济发展带来更大的机遇,也势必会“抛弃”不少中小型企业,在一定程度上可使大型企业的规模扩大,有利于业内龙头企业做大做强。另一方面,高污染、高消耗的产业淘汰后,能够提高节能、低耗的生产水平,带动低碳经济的发展。

唐志祥教授分析,从行业来看,此次工信部公布的淘汰名单中,无论是全国还

是我省,水泥行业成为淘汰重点。“而对全社会公布淘汰名单,具有很强的公示效应,给了社会舆论监督的具体对象,也显示出淘汰落后产能的坚定信心。”

如此重压之下,企业如何自救?中国发展战略学研究会专家委员金思宇认为,国内众多进入落后产能淘汰目录的行业和企业,转型创新已是迫在眉睫。他认为,“加强环保意识,着力培育以低碳排放为特征的新产业增长点”是重要切入点。此外,还可以进行产业外移,开拓国外市场,寻求剩余产能的“二次落地”。

# 市民质疑水表出户费用较高、抄表难以及及时准确、户均人数差别太大 阶梯水价遭遇“三大阶梯”

合肥市将实施阶梯水价的方案已经公布。不少读者在对阶梯水价叫好的同时,也提出了心中的几大疑惑。其中,水表出户费用较高、抄表难以及及时准确、户均人数差别太大成为市民心里集中的三大疑惑。 胡龙生 记者 郁宗菊

### “阶梯”一 水表出户费用太高?

目前合肥市还有20多万户居民家庭水表没有出户。根据合肥供水集团公布的水表出户价格,单元表散户每户要700元,整体出户每户要630元,持低保证的

用户要350元,持残疾证的用户要525元。“价格太贵了。”

在宁国路青年小区居住的江先生表示,他们属于老小区,水表都没出户。“这

边很多都是出租出去的,还有一些困难家庭。他们都不愿意花近千元把水表出户。”他希望合肥推行阶梯水价的同时,能够在水表出户方面给市民一些优惠。

### “阶梯”二 如何确保抄表精准?

“我们小区的水表,抄表员都是两个月或者三个月来抄一次,时间向来不精确。要是实施阶梯水价,这样怎么来界定一个月的具体用量呢?”马鞍山路附近的严女士打来电话问。

业内人士也表示,实施阶梯水价的难点在于抄表计时。比如,上个月是1日9点整抄的水表,如果到这个月1日的9点05分去抄,使用者可能认为不在统一精准的时间点上会导致计量结果

有偏差。合肥市供水集团相关负责人介绍,目前这一调价方案还处于听证阶段,如果将来实行的话,这类情况他们将会出台具体的处理办法。

### “阶梯”三 “大户”人家吃亏了

方案初步确定阶梯水价的第一层基量为每户家庭每月12吨,但不少市民反映,按照户来确定,可能会让很多大家庭为高价水买单。

“我们家三世同堂,父母都退休了在家带大宝,还有姐姐家的孩子因为上学一直住在我家里,6个人的家庭用水量肯定很大。阶梯水价让我们这样的大家庭吃亏。”在一家企业做财务的余小姐称。

业内人士介绍,用水的多少和人口密切相关。如果想做到尽可能公平,就必须确定户籍人口,那将是非常复杂的事情。

“不仅人口数难以确定,而且现在人口变动较大,所以此次方案只以户为计量单位。”合肥市物价人员表示。

## 国家AA级拍卖企业 安徽盘龙企业拍卖有限公司 拍卖公告

受相关单位委托,我公司定于2010年8月18日(星期三)上午9:30分在公司拍卖大厅举行拍卖会。拍卖车床、刨床、数控火焰切割机二手设备一批,拍卖参考价:¥146万元(详见拍卖目录)  
二、展示时间:拍卖前三天;地点:标的所在地。  
三、登记竞买时间、地点:自公告之日起至8月17日12时止。取得该标的竞买资格的客户请准时参加拍卖会,竞买不成保证金会后五个工作日内不计息退还。  
四、公司地址:合肥宁国路1158号银杏大厦九层  
五、拍卖地址:合肥市建银大厦五楼会议室  
六、咨询电话:0551-3422469 3441805 13075570866  
七、公司网站:www.ahpanlong.com  
安徽盘龙企业拍卖有限公司  
2010年8月10日